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Šta je Erazmus+
program? 
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Erazmus+ je program Evropske unije koji je nastao 1987.
godine, a koji finansira projekte saradnje u oblasti
obrazovanja, obuka, mladih i sporta. Erazmus+ nudi
mogućnost odlaska na stipendirane studentske razmene i
stručne prakse tokom svih nivoa studija (od osnovnih do
doktorskih), kao i mogućnost upisa na celokupne master
programe.

U okviru Erazmus+ programa postoje četiri tipa
studentskih mobilnosti: Erazmus+, Erazmus Mundus,
Erazmus+ Traineeship, i Erazmus za mlade preduzetnike.



Program Erasmus+ nastoji da podrži razvoj na
edukativnom, profesionalnom i ličnom planu kroz
perspektivu celoživotnog učenja, da zastupa i promoviše
vrednosti poput saradnje, inkluzije, kreativnosti i inovacija
u polju organizacija i mogućnosti za mlade, kao i jačanje
evropskog identiteta i osećaja pripadnosti Evropskoj uniji.

Ciljevi Erazmus+
programa 
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Ključne aktivnosti
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Projekti Erazmus+ programa dele se na osnovu
karakteristika projekata u tri grupe koje predstavljaju
ključne aktivnosti u okviru ovog programa, a to su: 

KA1 KA2 KA3

KA1 grupa obuhvata projekte koji se odnose na studentske
mobilnosti u polju obrazovanja, mladih i sporta. KA2
obuhvata institucionalne saradnje u okviru ova tri polja
delovanja, dok se KA3 bavi finansiranjem projekata koji se
bave unapređivanjem obrazovnih i omladinskih politika,
kao i politika u oblasti sporta.



Žan Mone aktivnosti imaju za cilj promovisanje istraživanja
u oblasti studija Evropske unije, sa posebnim fokusom na
proces evropskih integracija. Ove aktivnosti promovišu
aktivno evropsko građanstvo i evropske vrednosti. Još
jedna od novina u okviru novog Erazmus+ programa jesu i
dva nova tipa Žan Mone projekata, a to su Žan Mone
obuke nastavnika i Žan Mone mreže koje teže da pomognu
obrazovnim institucijama u predavanju EU predmeta.

Žan Mone
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Za koordinisanje Erazmus+ programom zadužena je
Evropska komisija, ali implementacijom projekata u okviru
ovog programa bave se individualne institucije i
organizacije. Ovi projekti se, u zavisnosti od toga kome se
prijavljuju za finansiranje, dele na centralizovane i
decentralizovane. Centralizovani projekti prijavljuju se
Izvršnoj agenciji za programe u oblasti obrazovanja, kulture
i medija (EACEA) u Briselu, a decentralizovani Fondaciji
Tempus. Za ciklus 2021—2027 određen je budžet od 26+
milijardi evra.

Ključni akteri i budžet
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Vodič za studentsku mobilnost je publikacija Erazmus
studentske mreže Srbije, objavljena u okviru projekta EU za
TEBE, a u saradnji sa Delegacijom Evropske unije u Srbiji.  
 iskustva 

Vodič za studentsku
mobilnost
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Cilj Vodiča je da studente u Srbiji
upozna sa programima mobilnosti koji
su im na raspolaganju, kao i da se, kroz
iskustva studenata koji su u njima
učestvovali, uvere da otići na razmenu
zapravo nije toliko komplikovano.
Vodič možeš prelistati ovde.

https://drive.google.com/file/d/1v0pMXAbKxuSwJ2IMkC8CzvTLQqCZtGzx/view


Inkluzivni Erazmus: Planira se trostruko povećanje
broja mobilnosti u okviru Erazmus+ programa sa ciljem
pružanja mogućnosti za učestvovanje što većem broju
studenata iz različitih kulturnih sredina i socio-
ekonomskih položaja.

Erazmus+ 2021—2027 deliće se na tri dela: 

Prioriteti za 2021—2027
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Digitalni Erazmus: COVID-19 pandemija pokazala je
koliko je digitalizacija važna za obrazovanje mladih,
zbog čega će novi program insistirati na razvoju
digitalnih veština kod profesora, studenata i mladih.



Zeleni Erazmus: Erazmus+ program veruje da su
učesnici programa pravi nosioci promena u društvu,
zbog čega će se posebno vrednovati projekti koji imaju
za cilj promociju održivog razvoja kroz treninge,
edukaciju i druge aktivnosti.

Veoma važan aspekt novog programa je i učešće mladih u
demokratskim aktivnostima. Novi Erazmus+ program
nastojaće da podrži lokalne, nacionalne i internacionalne
inicijative od strane organizacija za mlade i drugih
organizacija koje imaju za cilj aktivno učešće mladih u
demokratskom životu. 

9



10

Principi jednakosti i inkluzivnosti su deo osnovnih
vrednosti EU i uključeni su u sporazume Evropske unije
(EU Treaties): 

U kontekstu Erazmus+ programa, ovo podrazumeva
implementaciju aktivnosti i događaja koji imaju za cilj
rušenje mnogih društvenih barijera, kao što su
kulturološke, ekonomske, zdravstvene i obrazovne barijere.

Inkluzivni Erazmus

U svim svojim aktivnostima, Unija će poštovati
princip jednakosti svojih građana, kojima će se

pružiti jednaka pažnja od strane institucija,
upravnih tela, kancelarija i agencija.



Kao jedna od potpora novog ciklusa Erazmus+ programa
nalazi se i EU akcioni plan za digitalnu edukaciju koji nastoji
da olakša institucijama i organizacijama put ka digitalizaciji
na polju obrazovanja. Erazmus+ program je, u cilju
implementacije ovog akcionog plana, pokrenuo tri
inicijative: 
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Digitalni Erazmus

Erasmus+ App: Ovo je aplikacija
koja će omogućiti lakši pristup
informacijama i olakšati proces
prijave svim studentima koji žele
da učestvuju u nekom od
Erazmus+ programa.



Online Ugovor o učenju (Online Learning Agreement):
Ugovor o učenju je dokument koji ti osigurava
priznavanje akademskih kredita (ESPB bodova) koje si
stekao na svojoj razmeni, što čini ovaj dokument
jednim od najbitnijih delova jedne razmene, a sada je
ovaj dokument dostupan i u digitalnoj formi.
Erazmus bez papira: U cilju skraćivanja
administrativnog procesa prijave na neki od Erazmus+
programa, Evropska komisija objavila je da će sve
institucije koje žele da učestvuju u Erazmus+
programima, postepeno preći na digitalni način
podnošenja dokumentacije i prijave. 
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U skladu sa Evropskim zelenim dogovorom, Erazmus+
program će nastojati da podigne svest o održivom razvoju
kao jednoj od glavnih vrednosti koje zastupa Evropska
unija. U tom smislu će se instistirati na smanjenju emisija
ugljen-dioksida i prelazak na održivije vidove transporta,
kao i edukaciji o načinima uštede energije, smanjenje
otpada, i sl.
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Zeleni Erazmus



Novi Erazmus+ program donosi nam mnoge novine u
okviru Erazmus+ projekata. U ovom vodiču nudimo ti
pregled ovih novina i šta one znače za učesnike Erazmus+
projekata. 

Mogućnost za mobilnost: Uvedeni su novi programi
mobilnosti poput DiscoverEU inicijative i ErasmusPro
dugoročne mobilnosti, koje omogućavaju učešće i
studentima van Evrope, zbog čega se očekuje da će u
novom ciklusu Erazmus+ programa učestvovati oko 10
miliona polaznika.
Mobilnost odraslih polaznika: Program će podržati i
mobilnost odraslih polaznika, čime se pomaže
profesionalni razvoj učesnika.
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Erazmus+ 2021—2027



Digitalizacija: Implementacijom inicijativa kao što je
Erasmus+ App olakšaće se čitav proces prijave za
učešće u Erazmus+ programima.
Jezička podrška: Korišćenjem Erazmus+ platforme pod
nazivom Online Linguistic Support učesnici Erazmus+
programa imaće priliku da usavrše svoja znanja jezika ili
nauče nove jezike.
Evropski univerziteti: Ova inicijativa ima za cilj
poboljšanje kvaliteta visokog obrazovanja širom Evrope
kroz saradnju evropskih univerziteta.
Erazmus+ akademije za unapređenje obrazovanja
nastavnika: Erazmus+ program nastoji da pomogne
stručnom usavršavanju profesora i predavača
visokoškolskih ustanova kroz edukaciju i treninge, sa
posebnim fokusom na digitalno učenje.
Erazmus+ i sport: Radiće se na povećanju sportskih
aktivnosti u okviru Erazmus+ programa kroz saradnju
sa partnerima.
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Erasmus Mundus: Ovaj Erazmus+ projekat, usmeren na
studente master studija, nudiće studentima više
mogućnosti za mobilnost u cilju poboljšanja veština i
zapošljivosti.
Žan Mone: Ova inicijativa Erazmus+ programa
proširiće svoje polje delovanja na univerzitete i druge
obrazovne institucije.
Evropska omladina zajedno: Cilj ovih aktivnosti jeste
pružanje podrške lokalnim, nacionalnim i
internacionalnim organizacijama u implementaciji
aktivnosti okrenutih mladima i učešću mladih u
demokratskom životu.
Centri za izvrsnost u stručnom obrazovanju: Ovi centri
predstavljaju evropske platforme koje imaju za cilj da
ddoprinesu regionalnom razvoju kroz pružanje
mogućnosti za razvoj veština i stručno usavršavanje.
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Centri za izvrsnost u stručnom obrazovanju - Projekat u
okviru Erazmus+ programa koji ima za cilj stručno
usavršavanje kroz edukaciju i treninge.

DiscoverEU - Inicijativa Evropske unije koja mladim EU
državljanjima od 18 godina nudi priliku da nauče nešto
novo kroz putovanje i edukaciju. 

EACEA - Izvršna agencija Evropske komisije zadužena za
obrazovanje i kulturu, kao i implementaciju Erazmus+
programa.

EU sporazumi - Skup međunarodnih sporazuma između
država članica Evropske unije koje čine ustavnu potporu
Evropske unije.
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Rečnik



Erasmus+ App - Aplikacija koja je namenjena svim
polaznicima u okviru Erazmus+ programa radi lakšeg
informisanja i prijavljivanja. 

ErasmusPro - Nova inicijativa u okviru Erazmus+ programa
koja ima za cilj pružanje podrške dugoročnih mobilnosti za
studente na praksi. 

Erazmus Mundus - Deo Erazmus+ programa koji
podrazumeva spojeno studiranje celokupnih master studija
na dva do tri različita univerziteta u različitim državama
Evrope i sveta.

Erazmus studentska mreža - Neprofitna internacionalna
studentska ogranizacija čija je misija da predstavlja
internacionalne studente i pomogne im tokom mobilnosti.
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Erazmus za mlade preduzetnike - Program mobilnosti koji
želi da pruži mladima šansu da razrade svoju biznis ideju
kao i da steknu poslovna iskustva.

Erazmus+ Traineeship - Mobilnost koja podrazumeva
stažiranje u drugoj državi u periodu od dva do 12 meseci.

Evropska komisija - Izvršni organ Evropske unije odgovaran
za implementaciju budžeta i programa Evropske unije.

Evropska omladina zajedno - Projekti koji imaju za cilj
saradnju omladinskih organizacija širom EU kroz aktivnosti
i treninge. 

Evropski zeleni dogovor - Strategija za održivost ekonomije
EU kroz uključivanje klimatskih i ekoloških izazova u
političke strategije.
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Fondacija Tempus - Organizacija zadužena za sprovođenje
Erazmus+ programa u Srbiji.

Online Linguistic Support - Platforma koja učesnicima
Erazmus+ programa pomaže u savladavanju određenog
jezika. 

Ugovor o učenju - Dokument koji student potpisuje
prilikom prijave za Erazmus+ program koji studentu
osigurava priznavanje ESPB bodova osvojenih tokom
mobilnosti. 

Žan Mone - Projekat u okviru programa Erazmus+ čiji je cilj
da promoviše izvrsnost u nastavi i istraživanju za oblasti
studija Evropske unije širom sveta.
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